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Scenariusz lekcji matematyki w klasie III Gimnazjum

Temat: Różne sposoby zapisywania liczb
Cele lekcji:

- powtórzenie wiadomości o zbiorach liczbowych i doskonalenie umiejętności podania przykładów liczb należących do danego zbioru

- kształtowanie umiejętności przydzielenia danej liczby do danego zbioru liczbowego

- przypomnienie zasad zaokrąglania liczb do podanego rzędu

- utrwalenie wiadomości o ułamkach zwykłych, dziesiętnych oraz o potęgach i pierwiastkach

- doskonalenie umiejętności pracy w grupie

- kształtowanie umiejętności przekazywania zdobytej wiedzy innym członkom swojej grupy 

Metoda pracy -  stoliki eksperckie

Forma pracy – praca w grupie
Czas – 45minut

Środki dydaktyczne:

- figury geometryczne w 6 kolorach i 5 różnych kształtach
- kartka danego koloru na stoliki identyfikująca daną grupę 
- emblematy dla ekspertów w 5 różnych kształtach

- zadania z podręcznika „Matematyka 3 - Gdańskie Wydawnictwo Oświatowe”: test str. 11 i zadanie 1,2,3,4 str. 14
Czynności przedlekcyjne: 

- wyznaczenie na lekcji wcześniejszej eksperta od danej dziedziny:

I- zbiory liczbowe i przykłady liczb należących do danego zbioru

II- potęgi

III- pierwiastki

IV- ułamki zwykłe i dziesiętne

V- zaokrąglanie liczb do podanego rzędu

-ustawienie stolików do pracy w grupach 

- przygotowanie stolików dla 5 ekspertów 
TOK LEKCJI:

1. Uczniowie zajmują miejsca przy stolikach zgodnie uczniów wylosowanym kolorem, uczniów eksperci przy swoich stolikach eksperckich

   2.  Nauczyciel informuje uczniów celach lekcji, przedstawia zadania oraz             przedstawia ekspertów od danej dziedziny  .

   3. Podanie zasad pracy każdego eksperta i każdego uczestnika grupy:
- każdy członek grupy ma przypiętą inną figurę geometryczną i jeden ekspert też ma taką figurę. 

-ten uczeń w trakcie rozwiązywania zadań udajecie do eksperta po pomoc lub poradę następnie wraca do grupy i dzieli się zdobytą wiedzą z innymi członkami swojej grupy.
- w ten sposób kolejni członkowie grup udają się do właściwego eksperta by rozwiązać przydzielone na początku lekcji zadania.
    4.Rozpoczęcie pracy.

    5. Jeśli któraś grupa nie zdąży zrobić wszystkich zadań wówczas traktujemy niewykonaną część jako prace domową.

Refleksja nauczyciela po przeprowadzonej lekcji metodą „stolików eksperckich”:

Uczniowie mieli okazje pokazać swoje umiejętności przekazywania zdobytej wiedzy innym uczniom.

Wszyscy byli bardzo zaangażowani w proces lekcyjny.

Eksperci podeszli do swojej roli bardzo profesjonalnie i byli bardzo przejęci swoją rolą. Przygotowanie ich do lekcji było zadawalające i skuteczne, gdyż wszystkie grupy przy ich pomocy wywiązały się z powierzonych im zadań.

Uczniowie ocenili swoje zaangażowanie w proces lekcyjny bardzo wysoko. 
Żaden z uczniów nie pozostał bez pracy i dodatkowo obciążony był przekazaniem zdobytej wiedzy od swojego eksperta innym uczniom.

Warto stosować tą metodę, gdyż jest bardzo skuteczna, uatrakcyjnia proces lekcyjny i pozwala zrealizować zamierzone cele lekcji.

                                                       ……………………………………..
                                                           Podpis prowadzącego lekcję

